

县第二社会福利中心开工

本报讯(记者 汪东丽 黄世超)1月6日上午,县第二社会福利中心开工仪式举行,预计2021年年底正式投入使用。

记者获悉,县第二社会福利中心位于球川镇球川村,项目总投资4955万元,工期600天。项目建设用地总面积12059平方米,建筑总面积13475.18平方米,建设内容包括四幢养老公寓,一幢综合楼及风雨廊、门卫室等配套设施,项目停车位60个,共设床位291张。该项目是我县公办养老机构布局调整的龙头项目,建成后,我县将形成城区以第一社会福利院为中心,东北西以青石、芳村、第二社会福利院为中心的格局。同时,县第二社会福利中心也是浙赣试验区的第一个先行项目,具有示范作用。

“县第二社会福利中心是县委‘四四二’战略体系的具体行动,是落实‘强发展 求突破’主题的具体实践,也是落实孝老之城的具体项目。同时,这个项目对解决我县西部区域养老设施小,散,差的问题。”县移民管理中心主任江根华说,县民政局作为业主单位,将与设计、建设、监理和项目所在地的镇村共同努力、齐心协力、同心用力,推动项目高效、高质量建成。

[关注十大民生实事]

城乡合作办园 提升农村学前教育水平

本报讯(记者 邹建辉)12月26日,记者在同弓乡政府旁边看到,新建的同弓乡中心幼儿园建设工作基本完成。建成后,该幼儿园将和县教工幼儿园共同办学,为乡村孩童带去更优质的学前教育。

据悉,新建的同弓乡中心幼儿园占地10.3亩,总投资600万元,按照省二级幼儿园标准进行建设。幼儿园内共有两栋三层教学楼,建筑面积达2875平方米,设有9个班,可容纳300余位学生,基本可以满足全乡幼儿学前教育需要。

接下来,同弓乡中心幼儿园将陆续对配套设施进行安装,计划在春节前全部完成,等春节后环保检测通过,即可开园招生。届时,同弓乡中心幼儿园将成为县教工幼儿园分园,借助教工幼儿园的优秀师资力量,以及崭新的教学环境,进一步缩小城乡学前教育差距,提升幼儿学前教育水平。

“县教工幼儿园是全省103所安吉游戏的试点园实践园,同弓乡中心幼儿园有户外场地等优势,有利于开展安全游戏活动,这样就能培养孩子自信、阳光等品质。”县教工幼儿园副园长李燕君说,有了教工幼儿园的优秀师资力量的资助,再加上新修建的教学环境,可以进一步缩小城乡学前教育的差距。

[道路交通安全]

开展夜查行动 消除交通安全隐患

本报讯(记者 江琪 吴贤林)“您好,例行检查,请出示您的驾驶证和行驶证。”近日,县公安局交警大队联合路政部门开展夜查行动,重点对违法停车、超限超载、酒驾等各类交通违法行为进行整治。

记者在常辉线沿线发现,不少大货车停在路边,且大都没有双闪灯提醒过往车辆,给道路交通安全带来了较大的隐患。按照规定,道路的两侧禁止任何车辆停放。执法民警现场对违规停在道路两旁的车辆驾驶员作出了相应处罚。

此外,交警还根据以往酒后驾驶违法行为的特点和规律,分别在城区各重要路段、路口设置卡点,对过往车辆驾驶员进行呼气式酒精检测,筛查机动车驾驶人是否存在酒驾醉驾行为。

“自我县开展道路交通安全大会战以来,我们多次联合相关职能部门,多措并举协同治理,严厉打击各类交通违法行为。”县公安局交警大队宣教股股长张沂说,在整治的同时,执勤民警将法、理有力结合,认真做好宣传教育,提高驾驶员的安全意识,营造安全畅通的交通环境。

截至当晚11时,行动中查获超载1起,劝离、处罚违停车辆20余辆,查处未按规定使用灯光等违法行为30余起,打击夜间通行车辆各类违法行为,营造安全畅通的道路环境。

[不忘初心 牢记使命]

金川街道创新社区服务模式 “六步工作法”巧解楼道治理难题

本报讯(通讯员 郑小云)“这次楼道杂物清理整治效果非常好,几天时间,大家都清理了堆放在楼道的杂物,并把停在楼道里的电瓶车移走了。”1月1日,金川街道赵家坪社区阳光名都小区居民李芝兰高兴地说,现在,她再也不用为楼道“早上出不去,晚上进不来”犯愁了。

这是赵家坪社区推出“六步工作法”巧解小区楼道治理难题的一个缩影。以前社区通过“贴张通知等三天、集中力量大清理”等老模式对该楼道进行清理整治,但由于部分居民不理解、不配合,工作收效不大。类似该楼道治理所遇到的问题,该社区其它许多楼道都普遍存在,许多居民为此对社区工作也产生了意见。由此,楼道治理成为影响社区党群关系、干群关

系的老大难问题。

居民呼声强烈,而问题却未解决。赵家坪社区党支部面对小区楼道治理难题,从上个月初开始,以开展建小区“消防档案”,消除楼道安全隐患活动为契机,在总结以往经验的基础上,通过社区议事员开展“头脑风暴”,创新探索出敲门调研、通知整改、居民评议、楼门曝光、清前催告、集中清理“六步工作法”,集中开展小区楼道治理工作,即由社区工作人员、网格员、楼长、楼内党员志愿者等一家家上门做工作,在不断宣传和沟通中,请居民把楼道内各自堆放的杂物及停在楼道里的非机动车移出去,让楼道变得井然有序。

“上周,针对该楼道内电瓶车乱停现象严重这一问题,我和8幢的楼长

除了白天上门做工作外,还一连坚持3个晚上都守在楼道上,引导居民有序停放电瓶车。”社区工作人员张海英表示,就这样,社区工作方式改变后,居民自觉维护环境的意识增强了,楼道清理整治工作就顺利多了。现在,该楼的居民思想工作终于做通了,楼道内也基本没有电瓶车乱停放的现象了。

在近一个月的小区楼道治理当中,赵家坪社区已完成楼道清理整治近130个,共收集社情民意240余条,开展服务活动150余次,为居民解决各种难题110余件,化解纠纷40余件,消除及上报各类隐患90余项,得到居民称赞。



查隐患保平安

近日,青石镇联合县交警大队溪口中队前往辖区行政村各主干道开展道路交通安全隐患排查活动,重点排查道路平面交叉点、转弯视线盲区、临水和临崖等路段,争取早日将路面隐患点整改到位。图为工作人员在安装护栏。

通讯员 卢剑兵 摄

今年城区流动人口随迁子女可实行“积分优先入学”

本报讯(记者 宋婷 通讯员 郑乐惠)近日,记者从县教育局获悉,我县制定出台了《常山县城区流动人口随迁子女积分入学实施办法(试行)》,该办法于2020年1月1日起施行。这就意味着,以前流动人口随迁子女是按照县教育局统筹为主的办法入学,而今后在统筹的基础上,还可以根据积分高低优先安排学校,积分排位靠前的就有多更多选择的机会。

符合我县城区义务教育入学条件的流动人口随迁子女,在就读义务教育阶段一年级、七年级时,在当年城区入学报名开始前,可以申请适用其父、母(或其他法定监护人)的居住证积分排序入学。符合城区入学的流动人口随迁子女适龄少年儿童,在按常山县

义务教育招生工作方案规定方式报名外,还可申请居住证积分优先统筹安排学校入学。

那么大家关心的积分如何计算呢?记者了解到,持有城区有效的《浙江省居住证》可得10分,每增加1年加2分。持有城区工商营业执照且正常营业满1年得10分,未满1年不得分,每增加1年加2分;监护人与城区用人单位(含三大工业园区)签订过1年或以上劳动合同并已缴纳职工基本养老保险满1年10分,未满1年不得分,每增加1年加2分。原则上积分在30分以上的对象,方可享受积分优先安排入学。积分的核定由县公安局、县市场监管局、县人力资源和社会保障局和县教育局等相关职能部门根据申报材料统一核定。

符合城区入学条件的流动人口随迁子女适龄少年儿童,应在规定时间(具体时间以县教育局公告为准)完成网上入学报名,同时可向县教育局提交积分信息,以便优先安排录取学校。县教育局根据就近入学的原则,对当年适用积分入学的适龄少年儿童以城区居住地所在学区为单位,按相关规则进行排序。

具体排序方法是:依据入学申请人适用的积分按由高到低顺序进行排序,父母双方申请积分的,取积分高的一方。积分相同者,按持有城区有效的《浙江省居住证》并在城区连续居住时间、持有营业工商营业执照且正常营业时间、执照监护人缴纳职工基本养老保险分值大小确定先后位次。

“千户万灯”公益项目点亮贫困户“心灯”

本报讯(记者 宋婷 黄世超)近日,国网常山县供电公司红船党员服务队队员们来到芳村镇芳村村前溪自然村村民何悦连家中,对其屋内老旧线路、破损开关和灯具进行维修、更换,为他们全家点亮一盏暖灯。“我家的线路几十年了,原来的线路老化凌乱,现在你们专程到我家改造线路,是为了让我们住得安心,真是太感谢你们了。”何悦连对一旁的工作人员连连道谢。

为深入推进国网浙江供电公司“千户万灯”公益项目实施,排除残疾低保户家庭中的用电隐患,改善用电环境。近期,常山县供电公司启动“千户万灯”残疾人低保户室内照明线路

改造公益项目。据了解,此次“千户万灯”公益项目旨在为依靠政府最低保障金生活的残疾人贫困户进行室内照明线路改造,进一步消除家庭用电安全隐患,让他们用电安全又明亮,感受社会温暖和尊重。

自该项目启动以来,常山县供电公司红船党员服务队队员通过走村入户,加快走访摸排进程,主动上门与当地乡镇(街道)对接,在全县范围内进行“千户万灯”项目受益人走访调查,筛选出符合改造条件的残疾人低保户,并确认为受益户。“该项目统一提供改造材料,红船党员服务队队员义务实施改造。”芳村镇供电所红船党员

服务队队长王昇表示,该公益项目给残疾贫困户家庭带去实实在在的帮助,希望这活动能够继续常态化开展下去。

通过前期走访调查、摸排,我县共有40户残疾低保户家庭符合受益,其中一期35户,二期5户。截至目前,已完成第一期12户存在用电安全隐患贫困残疾人家庭的内部照明线路改造,并针对不同家庭存在的用电安全问题制定相应解决方案,其余23户将在2020年农历新年前完成改造,实实在在地给贫困残疾人带来温暖,点亮希望之光。